

习近平将出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议

【环球网北京11月10日电】中国外交部发言人汪文斌10日宣布：应新西兰总理阿德恩邀请，中国国家主席习近平将于11月12日在北京以视频方式出席亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议并发表重要讲话，并于11日以预录视频方式出席亚太经合组织工商领导人峰会并发表主旨演讲。

美国议员乘坐军机窜访台湾 汪文斌：中方已向美方提出严正交涉

【环球网北京11月9日电】美国国会议员乘坐军机窜访台湾。对此，中国外交部发言人汪文斌在10日的例行记者会上表示，美国国会议员访台严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，中方对此坚决反对，已向美方提出严正交涉，要求美方立即停止与台开展任何形式的官方往来，不向“台独”分裂势力发出任何错误信号，以免严重损害中美关系和台海和平稳定。

汪文斌称，台湾是中国领土不可分割的一部分，一个中国原则是国际关系准则，中国实现统一是不可阻挡的历史潮流，台湾海峡阻隔不了包括台湾同胞在内的14亿多中华儿女实现国家统一的浩荡洪流。少数“台独”分子和外国政客的拙劣表演，不过是中国统一进程中的几道杂音，丝毫改变不了全世界180个国家坚持一个中国原则的牢固格局。

我们敦促美方有关议员认清形势：与“台独”势力勾连是危险的游戏，同“台独”一起玩火，终将引火烧身，一切同中国统一大势相对抗的冒险和挑衅行径，如同蚍蜉撼树，注定以失败告终，汪文斌称。

岸田文雄当选日本第101任首相 汪文斌：希望日方同中方相向而行 妥善管控分歧

【环球网北京11月10日电】日本共同社刚刚消息，日本召开特别国会，执政党自民党总裁岸田文雄11月10日下午在众议院首相指名选举中当选日本第101任首相，随即他将组建第2次岸田内阁。

对此，中国外交部发言人汪文斌在10日的例行记者会上表示，中方对岸田文雄先生连任日本首相表示祝贺，发展中日睦邻友好合作关系符合两国和两国人民根本利益，也有利于亚洲和世界的和平稳定繁荣，希望日方同中方相向而行，深化各领域合作，妥善管控分歧，共同推动构建契合新时代要求的中日关系。

如何看待当前两岸高度紧张的局势？ 国台办：我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取两岸和平统一的前景

【环球网北京11月10日电】中国国务院台湾事务办公室11月10日举行例行新闻发布会，国台办发言人朱凤莲答记者问。

记者：近期两岸媒体以及国际媒体上关于“武统”台湾的议论非常多，发言人如何看待当前两岸高度紧张的局势？日前国台办负责人在一个讲话中谈到统一之后的一些安排，这是向外界传递怎样的信息？

朱凤莲：我们多次指出，当前两岸关系紧张、台海和平稳定风险升高，根源在于民进党当局无视两岸同胞的根本利益，赤裸裸地贩卖“两国论”，与外部势力加紧勾连不断进行“台独”挑

衅。对民进党当局谋“独”挑衅的危害性和危险性，两岸民众表示高度关注和担忧。

“和平统一、一国两制”是我们始终坚持的对台基本方针，也是实现国家统一的最佳方式，最符合包括台湾同胞在内的中华民族的根本利益。我们愿意以最大诚意、尽最大努力争取两岸和平统一的前景。同时，我们捍卫国家主权和领土完整的决心坚定不移，绝不允许任何人、任何势力侵犯和分裂祖国的神圣领土。广大台湾同胞应该和大陆同胞一道，共同铲除“台独”祸根，为民族大义、台湾前途和祖国统一的光明未来共同奋斗。

美议员将与蔡英文等人见面 中国台办回应

【环球网北京11月10日电】中国台办10日举行例行发布会，发言人朱凤莲表示，我们坚决反对美国同中国台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系。民进党当局“倚美谋独”注定失败。

会上，有记者提问称，一段时间以来，美方在售台武器、加强美台军事联系方面消极动作不断，加剧了台海局势紧张。对此，中方表示美方应严肃对待中方的立场和关切，停止不当言行。

但就在昨晚，美联邦参议员科尼恩等人乘军机抵台，将与蔡英文等人见面，对此有何评论？

朱凤莲回应，我们坚决反对美国同中国台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系。我

们敦促美国一些国会议员恪守一个中国原则和中美三个联合公报有关规定，不要向“台独”势力发出错误信号，否则只会给台海和平稳定带来进一步损害。

朱凤莲指出，民进党当局“倚美谋独”注定失败。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力！

中国外交部副部长马朝旭出席 亚太经合组织第32届部长级会议

【环球网北京11月9日电】美国国会议员乘坐军机窜访台湾。对此，中国外交部发言人汪文斌在10日的例行记者会上表示，美国国会议员访台严重违反一个中国原则和中美三个联合公报规定，中方对此坚决反对，已向美方提出严正交涉，要求美方立即停止与台开展任何形式的官方往来，不向“台独”分裂势力发出任何错误信号，以免严重损害中美关系和台海和平稳定。

汪文斌称，台湾是中国领土不可分割的一部分，一个中国原则是国际关系准则，中国实现统一是不可阻挡的历史潮流，台湾海峡阻隔不了包括台湾同胞在内的14亿多中华儿女实现国家统一的浩荡洪流。少数“台独”分子和外国政客的拙劣表演，不过是中国统一进程中的几道杂音，丝毫改变不了全世界180个国家坚持一个中国原则的牢固格局。

我们敦促美方有关议员认清形势：与“台独”势力勾连是危险的游戏，同“台独”一起玩火，终将引火烧身，一切同中国统一大势相对抗的冒险和挑衅行径，如同蚍蜉撼树，注定以失败告终，汪文斌称。

我们敦促美方有关议员认清形势：与“台独”势力勾连是危险的游戏，同“台独”一起玩火，终将引火烧身，一切同中国统一大势相对抗的冒险和挑衅行径，如同蚍蜉撼树，注定以失败告终，汪文斌称。

绿媒报道：台空军罕见在台北空域 驱离疑似美军横田基地无人机



部署在日本横田基地的美军RQ-4“全球鹰”无人机。(资料图)

【环球网北京11月10日电】岛内亲绿媒体《自由时报》报道声称，解放军军机今天(10日)早上5次进入台西南空域。另外，《自由时报》还

提到，台空军今早罕见的在台湾北部空域驱离疑似美军横田基地的无人机。报道声称，台军在上午9时许，在台湾北部空域三

度驱离疑似美军横田基地的无人机，而美军机E-8C、EP-3E、P-8A也在台湾西南空域飞行。

报道提到，根据广播及航迹记录，解放军军机8时44分、09时48分、09时49分、10时37分、11时26分五次进入台“ADIZ(西南空域)”，高度1100米至7500米。

据中国台湾网9月5日消息，《自由时报》曾报道，解放军军机当天连续7度进入台西南“空域”后，下午发现一架美国军机逼近台湾“领空”。《自由时报》称，根据广播纪录，美国空军E-8C“联合星”指挥机，当天15时11分进入恒春半岛“领空”，高度约33000

英尺，台空军进行了所谓“广播驱离”。“台湾西南空域”粉丝专页分析，该美国军机不只超过台“防空识别区”，距离恒春半岛仅约25海里。

对于解放军在台海周边的军事行动，东部战区新闻发言人张春晖此前曾表示，台湾及其附属岛屿是中国领土神圣不可分割的一部分，中国军队战备巡航完全正当合法，是针对当前台海安全局势和维护国家主权需要采取的必要行动。张春晖强调，战区部队有决心、有能力挫败一切“台独”分裂活动，坚决捍卫国家主权安全和领土完整，坚决维护台海地区和平稳定。

拜登指责中方在应对气候变化方面不尽责 汪文斌反驳，还摆出一系列数据

【环球网北京11月8日电】亚太经合组织(APEC)第32届部长级会议以视频方式举行，外交部副部长马朝旭出席。

马朝旭表示，亚太要合作对疫情挑战，促进经济复苏。要把疫苗作为公共产品，在全球范围内公平合理分配，确保疫苗在发展中经济体的可及性和可负担性。中方迄今已向100多个国家和国际组织提供17亿多剂疫苗，向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元。中国还将向其他发展中国家无偿捐赠1亿剂新冠疫苗。要维护产业链供应链安全稳定，便利人员往来，支持复工复产，持续推动经济复苏。

要挖掘创新和数字化潜能，推进数字产业化和产业数字化，加强数字基础设施建设，促进技术转移和知识分享，消除数字鸿沟。全面落实APEC互联网和数字经济路线图，充分挖掘数字化潜能，让数字化红利惠及广大人民。

要走绿色发展道路，

实现包容可持续增长。中国将坚定不移走绿色发展道路，力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和。中国将陆续发布重点领域和行业碳达峰实施方案和支撑措施，构建起碳达峰、碳中和“1+N”政策体系。中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展，不再新建境外煤电项目。中方成功举办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会，期待《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会取得务实成果。不久前，习近平主席提出全球发展倡议，推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展，以加快落实2030年可持续发展议程，中方期待各方积极参与。改革开放以来，中国7.7亿农村贫困人口摆脱贫困，占同期全球减贫人口70%以上，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标。

马朝旭表示，中方将继续积极支持并参与APEC合作，推动构建亚太命运共同体。

时评

美议员窜访台湾，表演的是鬼鬼祟祟

台湾媒体9日晚突然报道，美国海军一架C-40A行政专机当天从菲律宾马尼拉起飞，晚间6时降落台松山空军基地，机上搭载人数不清的美国参众议员，目的是来台进行访问。台当局称，为尊重访客意愿，暂不做进一步说明，相关资讯随后适时对外公布。

这是一次突然且鬼鬼祟祟的访问。它没有事先宣布，现在美议员都到台湾了，但他们都是谁，一共几个人竟然“保密”，放到之后再说。这可不是美国议员通常的风格。看来这些参众议

员感受到某种“压力”，他们不便把此访的恶劣影响以“爆炸”方式一下子放出来，他们需要“缓释”这种影响，既挑事，也别捅出太大篓子。

当下台海局势高度紧张，台当局面临中国大陆的强大军事压力，美台既要延续台海地区的对抗，又担心引爆局势，触发战争，因此他们在示强和收敛之间表现出纠结和摇摆。

美方此时势必要传递对民进党当局的支持，鼓舞岛内激进势力。国会议员一定会在这中间插一腿，刷他们的存在

感，否则他们会寂寞得感到窒息。

然而美国能够给予台湾的支持在终极意义上是有限的。民进党当局现在最想要的是美国协防台湾的明确保障，但华盛顿反复表示不会放弃“战略模糊”，拒绝做战争爆发时出兵台海的承诺。在这之后，美方提升台湾自卫能力等等所谓“坚若磐石”承诺的意味大减，几个议员去台湾窜访就更成为不了影响局势走向的筹码。

以议员窜访为代表的美台勾结磨磨叽叽的那些东西，还有那些虚张

声势的示强，都属于台海局势不断发展中的快消费品，对应的是民进党当局、美国政客们的短线利益。它们无异于过眼云烟，无法成为影响台海斗争结局的实力积累的一部分。

这次美议员赴台坐的又是美军行政专机，擦了“军机”的边。美台看来今后还要打这种“擦边球”。他们知道美军部队和作战装备进入台湾是红线，于是就派少数士兵入台给台军培训，搞行政专机和运输机送议员送疫苗入台，扭扭捏捏地往前拱。这些动作的总情

景是：他们决不敢正面突破中国大陆所划红线，他们没那个胆子。他们只敢拿小动作逞能，以显示自己没有被大陆的威慑吓住，“没怂”。来源：环球网时评

美参众议员去台湾做什么尚未公布，它也不值得外界使劲猜。美国议员的“正事”就是挑事，煽动舆论，他们其实多数时候相当于一帮舆论“大V”“中V”和“小V”，他们撼动地缘政治实际大浪的能力有限。

现在美国经济一团糟，供应链混乱影响到了民生，拜登支持率连续惨

跌，他很需要中方对他搞出点“政绩”给些支持，现在不是他的政府可以加码硬怼中国的时候。一般分析，现在也不是美国议员可以在台尽情表演空间最大的时候。

中国国防部9日晚立即对美国议员窜访台湾做出谴责和警告。东部战区也于当晚宣布了同一天在台海方向进行的联合战备警巡。毫无疑问的是，台海事态方向和战略节奏的主导权已经历史性地转到中国大陆手中。台湾问题如何解决、什么时候解决，中国大陆说了算。